



**Digitalizacija
povijesnih novina**

**REKTORICI
RIJEČKOG
SVEUČILIŠTA
MIROVNO
PRIZNANJE
»KRUNOSLAV
SUKIĆ«**



Podrška doprinosu izgradnje i očuvanja mira

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek prof. dr. Snježani Prijić Samaržija dodijelio je priznanje za doprinos prepoznavanju potrebe te otvaranju prostora suradnje akademske zajednice s društvenom u procesima izgradnje, očuvanja i unapređivanja mira

str. » 2.

**ZAVOD ZA BIOMEDICINSKE ZNANOSTI
U RIJECI HAZU-a**

Razvijanje niša medicinske izvrsnosti

str. » 3



SERGEJ DRECHSLER

PRIZNANJE »KRUNOSLAV SUKIĆ« REKTORICI PLAKETA ZA UNAPREĐENJE I OČUVANJE MIRA

Institucije moraju dati doprinos u razrješavanju neslaganja

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava - Osijek prije jedanaest godina je utemeljio nagradu i priznanja za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava u čast jednog od svojih osnivača, mirovnog aktivista i humanista Krunoslava Sukića čije je obrazovanje, znanje i djelovanje bilo motivirano prepoznavanjem i uvažavanjem dostojanstva, integriteta i prava svakog čovjeka, pa i šire - svakog živog bića i svega stvorenoga.

Svake godine Centar dodjelom nagrada i priznanja pridonosi vidljivosti solidarnog, dosljednog, posebno kreativnog i hrabrog djelovanja pojedinaca i pojedinki u sprečavanju nasilja, umanjivanju društvenih nepravdi te građenju demokratskog društva utemeljenog na kulturi nenasilja, a jedna od ovogodišnjih dobitnica je i rektorica Sveučilišta u Rijeci prof. dr. Snježana Prijić Samaržija. Priznanje joj je uručeno u povodu Međunarodnog dana ljudskih prava u osječkom Hrvatskom narodnom kazalištu, a ove godine u konkurenciji za nagrade i priznanja bilo je 27 kandidata.

Rektorici riječkog sveučilišta priznanje »Krunoslav Sukić« dodijeljeno je za vrijedan doprinos prepoznavanju potrebe te otvaranju prostora i ozračja suradnje akademske zajednice s društvenom u procesima izgradnje, očuvanja i unapređivanja mira.

Priznanjem se želi timu Centra za studije mira i konflikta u Rijeci zahvaliti i dati podršku, jer Centar potiče nadu da će mirovna nastojanja na svim razinama društva, kao i procesi učenja iz prakse, imati institucionalnu istraživačku i znanstvenu podršku koje nam toliko nedostaju.

Drugačije perspektive

- Moram priznati da sam osobito počašćena ovim Priznanjem koje mi je dodijelio Odbor Nagrade za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava »Krunoslav Sukić«. Kada nešto radite s dubokim uvjerenjem da je



Priznanje rektorici ujedno je i podrška timu Centra za studije mira i konflikta

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava - Osijek rektorici riječkog sveučilišta prof. dr. Snježani Prijić Samaržija dodijelio je priznanje za doprinos prepoznavanju potrebe te otvaranju prostora i ozračja suradnje akademske zajednice s društvenom u procesima izgradnje, očuvanja i unapređivanja mira. Priznanjem se ujedno daje podrška Centru za studije mira i konflikta

Priznanje »Krunoslav Sukić« rektorici je uručio zamjenik veleposlanika Kraljevine Nizozemske Roderick Jeoren Richter

ispravno i potrebno – a to je učiniti sve što s obzirom na svoju trenutačnu poziciju možeš na razumijevanju i razrješavanju izvora konflikata i širenju tolerancije i nenasilja – onda vam je osobito važno da dobijete potvrdu da relevantni ljudi misle da je napravljen neki dobar korak u tom smjeru.

Od kada sam došla na ovu poziciju rektorice, pokušavam realizirati svoju davnašnju ideju da se na razini sveučilišta osnuje institucijska jedinica koja bi se bavila prevažnim pitanjem ljudskih prava, javne upotrebe uma radi proširenja prostora slobode i razumijevanja uvjeta mira i sukoba. Kolege sa sveučilišta i ja smo odmah shvatili da nam trebaju drugačije perspektive, akademske i izvan-akademske, domaće i međunarodne pa smo organizirali niz radionica, razgovora, posjeta inozemnim centrima za mir, ali i jednu izvrsnu međunarodnu konferenciju kako bismo razmijenili znanstvena iskustva, ali i iskustva suočavanja

s gorućim ili zamrznutim konfliktima. Tražili smo i našli akademske partnere u Norveškoj, Irskoj, Njemačkoj, Izraelu, Južnoj Koreji, ali s Balkana.

Puno su nam pomogli u razumijevanju stava da je upravo neznanje najnasiljniji element u društvu. Upravo zato je prevažno da se akademske institucije bave istraživanjima, edukacijom i aktivnim djelovanjem vezanim uz uspostavu trajnog mira, kaže rektorica.

Ujedno dodaje i kako je stava da institucije ne smiju biti hladna sila iznad ljudi zabavljena svojim poslom, već trebaju biti angažirane.

Doprinos javnom dobru

- Vrline javnih institucija shvaćam puno šire od učinkovitog upravljanja i ispunjavanja indikatora, pa čak i šire od ključnog posla kultiviranja kvalitete i autentičnosti akademskog rada. Institucije, za razliku od ostalih dionika u društvu, imaju mogućnost i privilegij da na organiziran i strukturiran način pridonose javnom dobru i kvaliteti života i rada.

Civilno društvo ima svoju nezamjenjivu ulogu, javni i neovisni intelektualci su prevažni, ali i mi u institucijama moramo dati svoj javni doprinos kada je u pitanju razrješavanje neslaganja koja imaju zastrošujuće posljedice na društvo i ljude.

Naravno, ovo priznanje ne ide meni, ja ovdje samo reprezentiram rad svih svojih kolega iz Centra za studije mira i sukoba, Nebojše i Zorana, ali i mnogih drugih koji su nam aktivno pomagali i podržavali nas. Posebice zahvaljujem članovima Senata Sveučilišta u Rijeci koji su jednoglasno podržali akreditaciju centra, pojašnjava prof. dr. Prijić Samaržija.

Riječ je o prvom takvom centru ne samo u Hrvatskoj, već i cijeloj regiji, jer najbliži Centar za mir nalazi se u Njemačkoj.

Svrha osnivanja Centra za studije mira i konflikta (Center for Peace and Conflict Studies CSMK-CPCS) je uspostava istraživačkog i edukativnog centra koji će u svojim istraživanjima i edukacijama primarno obuhvatiti područje Istočne i Jugoistočne Europe, ali i proučavanje relevantnih političkih i društvenih fenomena u širem europskom i globalnom kontekstu.

Centar će služiti kao istraživački centar za interdisciplinarno proučavanje uzroka sukoba, uspostave i održavanja mira shvaćenog ne samo kao odsustvo fizičkog ili oružanog sukoba, već i stanja u kojem je mogućnost takvih sukoba vrlo malo vjerojatna, a posebna će pozornost biti posvećena suradnji s civilnim sektorom.



Dodjela mirovnih nagrada održana je u osječkom Hrvatskom narodnom kazalištu

More ideas



»Institucije ne smiju biti hladna sila iznad ljudi zabavljene svojim poslom, već trebaju biti angažirane



»Neznanje je najnasiljniji element u društvu i zato je prevažno da se akademske institucije bave uspostavom trajnog mira

AKADEMIJIN ZAVOD ZA BIOMEDICINSKE ZNANOSTI OBILJEŽAVA ŠESTU GODIŠNJICU RADA

Razvijamo niše u kojima će riječka medicina postići izvrsnost i međunarodnu prepoznatljivost

Vizija akademika Daniela Rukavine je da Zavod mora raditi na povezivanju temeljnih i kliničkih medicinskih znanosti i unapređenju znanstvenog rada u pojedinim istraživačkim i kliničkim područjima s ciljem unapređenja interdisciplinarnosti i translacijskog pristupa, uz sustavan rad na definiranju i razvoju niša u kojima riječka medicina može doseći hrvatsku izvrsnost i međunarodnu prepoznatljivost

Barbara ČALUŠIĆ

Akademijin Zavod za biomedicinske znanosti u Rijeci ovih dana obilježava šestu godišnjicu, prema ocjeni Uprave Akademije, izuzetno uspješnog rada. Riječki Zavod ujedno je prvi Akademijin Zavod u području biomedicinskih znanosti koji je osnovan izvan Zagreba, a o njegovom radu govori njegov voditelj, akademik Daniel Rukavina.

- Potpisnici Ugovora o osnivanju su uz Akademiju i Sveučilište u Rijeci, grad Rijeka i Primorsko-goranska županija. Sveučilište je na Kampusu osiguralo infrastrukturu za djelovanje Zavoda, a Primorsko-goranska županija i Grad Rijeka su osigurali financijsku potporu, pa je Zavod osnovan 19. prosinca 2013. godine. Bio je to vrlo zahtjevan postupak pa se želim posebno zahvaliti akademiku Zvonku Kusiću, tadašnjem predsjedniku Akademije, rektoru profesoru Peri Lučinu, županu Zlatku Komadini i gradonačelniku Vojku Obersnelu. To je prvi Akademijin medicinski Zavod osnovan izvan Zagreba, a i ja sam u povijesti Akademije prvi redoviti član u Razredu za medicinske znanosti koji živi i radi izvan Zagreba, kaže Rukavina.

Zavod kojem je na čelu nema stalno zaposlenih suradnika pa kako kaže Rukavina mora funkcionirati kao virtualno središte za okupljanje najboljeg znanstvenog i stručnog potencijala koji promišlja i osmišljava razvoj riječke medicine. Rukavinina vizija je da Zavod mora raditi na povezivanju temeljnih i kliničkih medicinskih znanosti i unapređenju znanstvenog rada u pojedinim istraživačkim i kliničkim područjima s ciljem unapređenja interdisciplinarnosti i translacijskog pristupa, uz sustavan rad na definiranju i razvoju niša u kojima riječka medicina može doseći hrvatsku izvrsnost i međunarodnu prepoznatljivost.

Jezgre znanstvene i medicinske izvrsnosti

- Bio sam silno impresioniran bogatstvom i profilom znanstvenih skupova u Zagrebu, koji presudno motiviraju biomedicinare i kliničare da trajno unapređuju rad na medicinskoj izvrsnosti. To je taj pozitivni makro okoliš koji Zagreb čini velikim medicinskim i znanstvenim centrom. Tim više me je smetalo intelektualno medicinsko »mrtvilo«, koje je vladalo u Rijeci. Iako sam formalno umirovljenik, kao akademik i član najviše znanstvene institucije u Hrvatskoj, osjećam dužnost i obvezu da potičem kreativni nemir i trajno dajem doprinos razvoju medicinskog



Akademik Daniel Rukavina od osnutka voditelj je Zavoda za biomedicinske znanosti

i znanstvenog potencijala u Rijeci i regiji.

U Rijeci postoje značajne jezgre znanstvene i medicinske izvrsnosti, ali su one vrlo često zatvorene u sebe i lokalni krug pa imaju nedovoljan utjecaj na stvaranje poticajnog makro okoliša, neophodnog za prerastanje i Sveučilišta i medicinske Rijeke u međunarodno prepoznatljiv centar izvrsnosti. Aktivnosti koje imamo, uključujući i skupove značajne znanstvene prepoznatljivosti, doprinose da i te jezgre postaju još dominantnije u našoj sredini i u Hrvatskoj, potičući ih na sustavan znanstveni i istraživački rad i olakšavamo im povezivanje s vrhunskim znanstvenicima i grupama iz svijeta, koje su često i vodeće u svome znanstvenom području, ističe Rukavina.

Da bi sve to ostvarili trebalo je osigurati programsku podršku znanstvenih i zdravstvenih institucija, za koje su ove aktivnosti ključne, kako za njihov razvoj tako i za domaću i međunarodnu konkurentnost. Prema Rukavininim riječima, to se iznad svega odnosi na Sveučilište u

Rijeci i njegove sastavnice, posebno Medicinski fakultet, Klinički bolnički centar Rijeka te na znanstvene i profesionalne asocijacije.

- Moram se zahvaliti čelnicima ovih institucija rektorici Snježani Prijčić Samaržija, dekanu profesoru Tomislavu Rukavini, ravnatelju KBC-a profesoru Davoru Štimcu na suradnji, kao i velikom broju znanstvenica i znanstvenika iz tih institucija koji su se aktivno uključili u ostvarenje ovih programa, dodaje Rukavina.

U tom šestogodišnjem razdoblju Zavod je organizirao 61 znanstveni skup, od toga 40 simpozija na kojima su sudjelovali tri četvrtine pozvanih predavača iz Hrvatske, a nešto više od polovine su riječki znanstvenici. Iz inozemstva je bio 131 predavač koji su došli iz 17 zemalja, a najviše iz Italije, Slovenije, Njemačke, SAD i Velike Britanije s poznatih znanstvenih institucija poput Harvarda, Yalea, UCLA-a, sveučilišta u Frankfurtu, Berlinu, Münchenu, Stuttgartu, King's Collegea, Karolinski Institut iz Stockholma. U pravilu se

radi o znanstvenicima koji su u svijetu među vodećim ekspertima za temu znanstvenog skupa.

Izvrсна posjećenost skupova

- Tako je za simpozije o neurodegenerativnim bolestima, posebno o demencijama i Alzheimerovoj bolesti, redoviti gost profesor John Hardy koji je prošle godine dobio Europsku nagradu za istraživanje mozga, što je u području neuroznanosti druga nagrada nakon Nobelove. Na ovaj način Zavod je omogućio našim istraživačima, a posebno mladim znanstvenicima neposrednu komunikaciju s vodećim svjetskim i domaćim znanstvenicima, a studentima doktorskih studija najaktualniju znanstvenu informaciju. Medicinski fakultet dodjeljuje ECTS bodove studentima doktorskih studija koji prisustvuju skupu, a riječka Podružnica HLZ-a valorizira skupove preko Hrvatske liječničke komore i sudionicima dodjeljuje bodove za trajno usavršavanje. To također doprinosi, za riječke prilike, izvrsnoj posjećenosti skupova, a broj sudionika po skupu kreće se od

60 do 180. Ideje i rasprave s ovih skupova imaju snažan odjek u riječkoj znanstvenoj i medicinskoj javnosti i zasigurno su doprinos stvaranju ozračja za napredak i prodore, o kojemu sam govorio raspravljajući o ciljevima rada Zavoda, ističe Rukavina.

Zavod potpisuje uređivanje ukupno sedam edicija, od čega je pet edicija i izdavač dok u preostale dvije edicije potpisuje uređivanje, a izdavač je Springer Nature iz Švicarske.

- Sve naše aktivnosti doprinose da se u Rijeci profilira istraživačka grupa koja je već dobila Sveučilišni istraživački projekt, a ovih dana i kompetitivni projekt Hrvatske zaklade za znanost. Sličan razvoj prolazi i klinička grupa za hiperbaričnu medicinu i vjerujem da će biti isto tako uspješna.

Moglo bi se navesti još mnogo primjera, a po mojemu mišljenju najveći doprinos je poticaj na uspostavljanje tog pozitivnog intelektualnog ozračja za vezivanje znanosti, struke i edukacije, kako bi sve potencijale relativno male sredine maksimalno unaprijedili kao što to čine i najrazvijenije zemlje, zaključuje Rukavina.

More ideas ~ More ideja



Riječki Zavod prvi je Akademijin medicinski Zavod osnovan izvan Zagreba



U šestogodišnjem razdoblju Zavod je organizirao 61 znanstveni skup, od toga 40 simpozija

SVEUČILIŠTE U RIJECI POSEBNE ZAHVALNICE PREDSTAVNICIMA I VODITELJIMA USTROJBE

Petero laureata zaslužnih za ugled akademske zajednice

Ove godine posebne Zahvalnice dobili su Pomorski i Učiteljski fakultet, Znanstveno-tehnološki park Step Ri, Studentski zbor te Sarah Czerny s Odsjeka za kulturologiju Filozofskog fakulteta

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Na izmaku svake godine Sveučilište u Rijeci organizira blagdansko okupljanje svih znanstvenika, umjetnika, djelatnika i studenata koji su tijekom kalendarske godine primili nagradu ili odlikovanje za svoj rad ili aktivnosti. Uz to, a prateći institucijske iskorake, rektorica prof. dr. Snježana Prizmić-Samaržija prošle je godine prvi put dodijelila i posebne zahvalnice Sveučilišta predstavnicima i voditeljima pojedinih ustrojbenih jedinica koje su aktivnostima značajno pridonijele reputaciji Sveučilišta. Ove godine u toj se kategoriji našlo pet laureata, a riječ je o Pomorskom i Učiteljskom

fakultetu, Znanstveno-tehnološkom parku Step Ri, Studentskom zboru te Sari Czerny s Odsjeka za kulturologiju Filozofskog fakulteta. Pomorski je fakultet primio Zahvalnicu zbog istaknutih iskoraka u transferu znanja, značajnog povećanja broja i opsega domaćih i međunarodnih projektnih aktivnosti te jedinstvenog doprinosa stvaranju organizacijskog okvira za razvoj praktičnih kompetencija, dok je Učiteljskom fakultetu isto priznanje pripalo zbog iznimnih i proaktivnih rezultata u kvaliteti studiranja, a koje ih prema iskazanom zadovoljstvu studenata pozicioniraju na sam vrh unutar Sveučilišta u Rijeci. Znanstveno-tehnološki park u društvu je ovogodišnjih laureata povodom desetljeća

poticanja poduzetništva temeljenog na znanju i novim tehnologijama te iznimnih rezultata u edukaciji, savjetovanju i pružanju podrške u komercijalizaciji rezultata znanstvenog i stručnog rada znanstvenika, dok je Studentski zbor riječkog Sveučilišta primio zahvalnicu zbog iznimnih rezultata u organizaciji i senzibiliziranju studentske populacije za humanitarne akcije, napose kroz humanitarnu utrku Wings for Life kao najbrojniju grupu u Hrvatskoj već drugu godinu zaredom. Kolegij Stručna praksa u kulturi 1, 2, 3 i 4 na Odsjeku za kulturalne studije Filozofskoga fakulteta, koji vodi doc. dr. Sara Czerny, primjer je pak najbolje prakse suradnje sa zajednicom na Sveučilištu u Rijeci u okviru TEFCE Erasmus+ projekta.

ALEN JUGOVIĆ DEKAN POMORSKOG FAKULTETA

Sedam desetljeća doprinosa razvoju pomorstva



Alen Jugović, dekan Pomorskog fakulteta

Pomorski fakultet Sveučilišta u Rijeci prva je i najznačajnija institucija visokoškolskog obrazovanja u djelatnosti pomorstva u Hrvatskoj te je najstarija visokoškolska obrazovna institucija na Sveučilištu u Rijeci koja ove godine obilježava 70 godina postojanja. U punih sedam desetljeća svog postojanja ta je ustanova obrazovala niz vrhunskih stručnjaka koji su znanjem stečenim na Pomorskom fakultetu pridonijeli razvoju pomorstva u regiji i Hrvatskoj. Bogata znanstvena djelatnost fakulteta ogleda se u organizaciji domaćih i međunarodnih konferencija, izradi znanstvenih studija, velikom broju znanstvenih radova i objavljivanju znanstvenog časopisa Pomorstvo. Fakultet je organizator ili suorganizator pet međunarodnih konferencija, ima 15 aktivnih znanstvenih projekata sufinanciranih iz različitih europskih programa i fondova, a ukupna vrijednost tih projekata iznosi 20 milijuna kuna. Osim u EU projektima, fakultet sudjeluje i na čitavom nizu znanstvenih projekata financiranih iz nacionalnih izvora na različitim razinama.

Međusveučilišni doktorski studij »Pomorstvo« kojeg je Pomorski fakultet nositelj je jedini takve vrste u Hrvatskoj, a zbog potvrde za stalnim poboljšanjem sustava obrazovanja te unapređenjem stručne, nastavne i znanstvene djelatnosti, Pomorski fakultet je u prostoru bivše tvornice Torpedo tik uz more i to na 20 godina uzeo prostor od 700 četvornih metara gdje će se odvijati praktična nastava, a takav praktikum je jedinstven na Jadranu i Pomorski fakultet je time potvrdio svoju visoku poziciju na pomorskom tržištu obrazovanja.

Svoju međunarodnu prepoznatljivost Fakultet je izgradio i kroz Erasmus program koji ga je povezo s 28 partnerskih visokoškolskih institucija u 21 državi Europe i svijeta. Na studijima nudi 80 kolegija na engleskom jeziku, fakultet je i stalni član Međunarodne udruge pomorskih fakulteta IAMU. Zaposlenici fakulteta prosječno godišnje izrade oko 40 projekata za gospodarstvo, ministarstva i ostale institucije, prosječne vrijednosti veće od tri milijuna kuna. Navodeći kako je dobiti nagradu za rad i postignuća jedna od najljepših stvari koja se može dogoditi, dekan prof. dr. Alen Jugović kaže da zahvalnicu doživljava kao potvrdu entuzijazma, kontinuiranog rada i ljubavi prema fakultetu, ali i kao dokaz da je ta ustanova na dobrom kursu.

- Ovo je priznanje i za rad u svim našim aktivnostima koje su plod dobrih i inovativnih ideja, marljivih suradnika te našeg traženja novih rješenja i putova, a ne isprika i mana. Trudimo se govoriti o projektima, djelima i rezultatima, a sve u želji da budemo još bolji. Suradnja nastavnika, studenata i administrativnog osoblja te integriranost u lokalnu, regionalnu i nacionalnu sredinu bio je i ostao ključan trenutak u ostvarivanju svih naših zadanih ciljeva. Realizirani projekti i ostvarene brojke te zahvalnice i priznanja potvrđuju nam da iako smo možda u svjetskim razmjerima mali, zapravo smo veliki fakultet. Ova nam je zahvalnica ujedno poticaj da nastavimo još neumornije raditi na novim projektima i aktivnostima, što će nas motivirati da budemo još bolji i još veći, stoga veliko hvala rektorici i Sveučilištu u Rijeci koji su nas prepoznali kao sastavnicu koja se ističe svojim radom i postignućima, zaključuje prof. dr. Jugović.

BORIS GOLOB DIREKTOR ZNANSTVENO-TEHNOLOGIJSKOG PARKA

Odnos s okolinom temeljen na transferu znanja

Cilj s kojim je Sveučilište u Rijeci 2008. godine osnovalo Step Ri, prvi znanstveno-tehnološki park u Hrvatskoj, je povezivanje znanstvene zajednice, gospodarstva i javnog sektora kako bi se potaklo poduzetništvo koje svoje poslovanje temelji na znanju, novim tehnologijama, modelima poslovanja i organiziranja, kaže njegov direktor Boris Golob.

U praksi je to značilo da Step Ri mora biti mjesto povezivanja, događanja, rješavanja problema, stalnog prilagođavanja novim korisnicima i njihovim potrebama.

- Višegodišnja, iznimno bogata suradnja s ambasadam SAD-a u Zagrebu nam je omogućila privlačenje regionalnih startupova, znanstvenika, investitora, ali i inoviranje i pokretanje netradicionalnih modela educiranja i osposobljavanja programera za ICT poduzeća kroz program BootcampIT, zajedno s CTK-om Rijeka, koji testira i model unapređivanja poslovnog okruženja za IT industriju. Nedostatak developera je ozbiljna prepreka dolasku stranih ICT tvrtki, ali i ograničenje rasta lokalnih poduzeća. Osmislili smo eksperimentalni program brzinske tromjesečne edukacije i stvaranja zapošljive radne snage za ICT i softversku industriju, kaže Golob.

Uz podršku ambasade SAD-a i Primorsko-goranske županije proveden je i ciklus financijskog osposobljavanja za žene poduzetnice te je proširena aktivnost edukacije i savjetovanja poduzetnika u manjim mjestima u tri županije. Neformalne edukacije su važan dio poslovanja te je u proteklih pet godina, ne računajući ovu godinu, na 198 edukacija sudjelovalo 3.513 sudionika.

- Do sada smo uspjeli da sve naše otvorene edukacije i treninzi budu besplatni za polaznike i nadamo se da će tako biti i u budućnosti. Kako djelatnosti Step Ri nisu »na proračunu«, uvjet za provedbu svih aktivnosti, pa tako i edukacije, je njihovo održivo financiranje. Ove godine je program našeg inkubatora u suradnji s Inom industrijom nafte kao ANI@Step Ri Playpark privukao timove ne samo iz Rijeke, nego i iz Zagreba i Splita. Za Step Ri Playpark je suradnja s Inom dodatna kvaliteta koja donosi perspektivu, ekspertizu i znanja velike industrije, ističe Golob. Dodajući da je savjetovanje temeljna djelatnost Step Ri-ja, a riječ je o usluzi koju godišnje koristi, Golob kaže da se godišnje prosječno odradi dvi-

je do dvije i pol tisuće radnih sati savjetovanja. Dodatan izazov za Step Ri je značajan fokus koji Sveučilište stavlja na aktivnosti transfera znanja. - Sveučilište u Rijeci je tijekom 2019. započelo sa stvaranjem novog modela odnosa s okolinom, javnim i privatnim sektorom, temeljenim na transferu znanja. Cilj je stvaranje sustava koji će omogućiti da svi dijelovi Sveučilišta, od sastavnica do pojedinaca, počnu aktivno koristiti svoje znanje i znanstvenu opremu i stvarati nove vrijednosti za poduzeća, javnu upravu, ali i civilno društvo. Transferom znanja se, koristeći znanstvene kompetencije Sveučilišta, stvara vrijednost za gospodarske i druge subjekte i uključuje: poslovnu suradnju, inovacijske projekte te razvoj tehnoloških rješenja. Transfer znanja nije samo



Boris Golob, direktor znanstveno-tehnološkog parka

pokazatelj društvene i industrijske relevantnosti znanja i kompetencija znanstvene zajednice, to je i održivi načina na koji znanstvena zajednica utječe na društvo te stvarajući vrijednost osigurava dodatne prihode za razvoj, novo zapošljavanje i istraživanja. Uloga Step Ri-ja je da osigura jednostavan i dostupan sustav podrške za znanstvenike, ali i sve sastavnice koje žele svojim znanjem transformirati i obogatiti zajednicu, zaključuje direktor Znanstveno-tehnološkog parka.

More ideas ~ More ideja



U sedam desetljeća postojanja Pomorski fakultet je obrazovao niz vrhunskih stručnjaka koji su stečenim znanjem pridonijeli razvoju pomorstva

Alen Jugović



Koristeći znanstvene kompetencije Sveučilišta transferom znanja se stvara vrijednost za gospodarske i druge subjekte

Boris Golob

NIH JEDINICA KOJE SU PRIDONIJELE REPUTACIJI USTANOVE

TEA DIMNJAŠEVIĆ PREDSJEDNICA STUDENTSKOG ZBORA

Riječki studenti najbrojniji na WFL utrci

Wings for life poseban je međunarodni projekt, koji svojim humanitarnim ciljem iz godine u godinu privlači sve veći broj sudionika. Riječ je o globalnom projektu čiji je cilj prikupljanje sredstava za liječenje amiotrofične laterane skleroze (ALS), a utrka se održava pod motom »Trči za one koji ne mogu«, a riječki studenti najbrojnija su skupina na utrci. Navodeći kako se Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci odlučio priključiti projektu 2017. godine, kada je osnovan UNIRI TEAM koji okuplja studente i zaposlenike Sveučilišta u Rijeci, predsjednica Studentskog zbora Tea Dimnjašević kaže da riječki studenti već tri godine trče u Zadru i podržavaju WFL. - SZSUR nastoji poticati različite studentske aktivnosti pa nam je iznimno drago što je Sveučilište i cijela uprava Sveučilišta, na čelu s rektoricom Snježanom Prijić - Samaržija, prepoznala potencijal ovog projekta i upravo njega odlučila nagraditi ove godine i na tome im od srca zahvaljujemo. Vrlo nam je važno potaknuti studente i studentice da se bave sportom pa je i u tom pogledu ovaj projekt, UNIRI TEAM, od iznimne važnosti, a i sama rektorica se prethodnih godina priključila UNIRI timu u Zadru, kaže Dimnjašević. SZSUR je kroz tri godine financirao projekt u iznosu od 150 tisuća kuna uz financijsku podršku pojedinih sastavnica, a 2018. godine broj sudionika u projektu bio je



UNIRI TEAM okuplja studente i zaposlenike riječkog sveučilišta

najveći te je brojio 496 osoba. - Želja nam je da 2020. godine naš UNIRI TEAM okupi još veći broj studentica i studenata te zaposlenika Sveučilišta te smo već krenuli u organizaciju novog pohoda na Zadar i ovo priznanje nam je samo još dodatni poticaj da ostvarimo navedeni plan. Zahvaljujemo svima koji su

prethodnih godina pridružili našem timu i pozivamo ih da i 2020. godine trče s nama, a posebna zahvala ide našem kolegi Leopoldu Mandiću, studentu Pomorskog fakulteta, od kojega je i došla inicijativa za ovaj projekt 2017. godine, zaključuje predsjednica Studentskog zbora.

LIDIJA VUJIČIĆ DEKANICA UČITELJSKOG FAKULTETA

Vođeci u studentskim anketama o zadovoljstvu

Učiteljski fakultet je jedina znanstveno-nastavna sastavnica na Sveučilištu u Rijeci koja izvodi studijske programe kojima se obrazuju stručnjaci za rad u ustanovama ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja, kao i u razrednoj nastavi u osnovnim školama. Izdvaja se svojom naglašenom interdisciplinarnošću nastavne i znanstvene djelatnosti koja uključuje društvene i humanističke znanosti, kao i umjetnosti. Tijekom proteklih godina fakultet se profilirao kao znanstveno-nastavna institucija koja potiče i osigurava prijenos znanja iz znanosti u praksu, povezujući tako akademsku zajednicu sa stručnjacima u praktičnom odgojno-obrazovnom radu. Kvalitetu studiranja na Učiteljskom fakultetu u Rijeci prepoznali su studenti iz različitih krajeva Hrvatske, o čemu svjedoči 100-postotna popunjenost upisnih kvota na svim studijskim programima. Osim toga, zadovoljstvo studiranjem na Učiteljskom fakultetu iskazuju završeni studenti u anketama o zadovoljstvu studiranja koje provodi Odbor za kvalitetu Sveučilišta u Rijeci, a rezultati kojih smještaju fakultet na visokom mjestu među sastavnicama Sveučilišta. Naime, indeks zadovoljstva završenih studenata je 4,25.

Osim u kontinuiranom radu na unapređenju studijskih programa i izvođenju nastave, Učiteljski se fakultet u proteklom razdoblju istaknuo i intenzivnom znanstvenom djelatnošću koja se ogleda ponajprije

u sve većem broju znanstvenika. Fakultet u svom djelovanju teži ostvarivanju više razine znanstvene izvrsnosti, prepoznatljivosti i priznatosti, stoga sudjeluje i u organizaciji uglednih znanstvenih konferencija, a posebnu pažnju pridaje razvoju svoje izdavačke djelatnosti. U skladu s time fakultet je pokrenuo interdisciplinarni časopis Odgojno-obrazovne teme koji u svom središtu ima kritičku problematizaciju procesa odgoja i obrazovanja. Osim časopisa, ta ustanova izdaje i monografije svojih djelatnika i suradnika, a svim svojim aktivnostima Učiteljski se fakultet pokazao kao proaktivna sastavnica Sveučilišta koja kontinuirano unapređuje svoje studijske programe, potiče znanstvenu djelatnost svojih zaposlenika te ustrajno gradi sustav akademskih vrijednosti, na dobrobit zajednice i pojedinaca.

Dekanica prof. dr. Lidija Vujičić, kaže da je fakultet ponosan i sretan što je dobitnik zahvalnice zbog iznimnih i proaktivnih rezultata u kvaliteti studiranja, a koje ga prema iskazanom zadovoljstvu studenata pozicionira na sam vrh unutar Sveučilišta u Rijeci.

- Ovo je veliko priznanje svim profesorima, djelatnicima i studentima Učiteljskog fakulteta, meni osobno i članovima Uprave UFRI-a. Svojim djelovanjem nastojimo ukazati na važnost učiteljske i odgajateljske profesije u društvu pred koje se postavlja sve više izazova. Zalažemo se za gradnju sustava akademskih vrijednosti i vrijednosti profesije na dobrobit zajednice i svakog pojedinca, ističe prof. dr. Vujičić.

SARAH CZERNY FILOZOFSKI FAKULTET

Najbolja praksa suradnje sa zajednicom

Doc. dr. Sarah Czerny jedan je od ovogodišnjih laureata za značajne iskorake u razvoju suradnje Sveučilišta u Rijeci s institucijama u kulturi, s posebnim naglaskom na communis kolegije Stručna praksa u kulturi 1, 2, 3 i 4 na Odsjeku za kulturalne studije Filozofskoga fakulteta. Ti su kolegiji ocijenjeni kao primjer najbolje prakse suradnje sa zajednicom na Sveučilištu u Rijeci u okviru TEFCE Erasmus+ projekta (Towards a European Framework for Community Engagement in Higher Education). Riječ je o izbornom kolegiju koji nudi Odsjek za kulturalne studije preddiplomskim i poslijediplomskim studentima te ih mogu slušati svi studenti Sveučilišta u Rijeci. U sklopu kolegija može se obaviti 86 sati prakse u nekoj od kulturnih ustanova u Rijeci,

pod stručnim mentoriranjem djelatnika. Kulturne institucije u kojima studenti mogu obavljati svoju praksu uključuju kazališta, muzeje, nevladine udruge, knjižnice, umjetničke galerije, internetske portale za vijesti i različite odjele u sklopu tvrtke EPK 2020. koja je kao partner u pokretanju ovog izbornog programa pomogla u uspostavljanju odnosa s drugim kulturnim institucijama u Rijeci.

Aktivnosti koje studenti provode raznolike su, poput pisanja ponuda za EU projekte, organiziranja glazbenih koncerata, rada kao pomoćnika fotografa u kazalištima, pomaganja u organiziranju likovnih izložbi, rada kao novinara za kulturna događanja na lokalnoj televiziji i radiju ili pisanje članaka za časopis gradske knjižnice.

Studenti uvelike imaju koristi od ovog kolegija, jer nekima se studijski programi temelje više na teorijskim znanjima koje stječu u učionicama, a ovo je smjer koji im omogućuje da primijene svoje znanje u praktičnom okruženju. Za mnoge je to prilika da »isprobaju« potencijalna područja rada, a iskustva im pomažu u donošenju odluka o tome što bi htjeli raditi u budućnosti. Istovremeno i zajednica ima koristi jer institucije dobivaju mlade ljude koji im se pridružuju u radu, te kroz rad dolazi do kvalitetnih zajedničkih ideja koje prerastaju u nove kvalitetne projekte. Naglašavajući kako želi pohvaliti sve institucije s kojima surađuje, a posebno partnere u vođenju stručne prakse Nenada Antolovića, glavnog koordinatora sudioničkih programa Rijeka 2020, bez kojega stručne prakse ne bi bilo, doc. dr. Czerny ističe da zahvalnica potvrđuje važnost koju Odsjek za kulturalne studije Filozofskoga fakulteta pridaje Stručnoj praksi u kulturi.

- Radi se o predmetu koji se u zadnje tri godine proširio u šest kolegija. Stručna praksa je značajna za naše studente: omogućuje im da se okušaju u radnom odnosu, izvide poslove koji su im na raspolaganju, te da se upoznaju s poslovnim mogućnostima koje im se pružaju u našem društvu. Sada se nalazimo u posebno zanimljivom razdoblju jer su studenti zbog bliske suradnje riječkog Sveučilišta i Rijeke 2020 u mogućnosti raditi na projektima, a to treba iskoristiti. Vrlo sam zadovoljna jer ova zahvalnica pokazuje da je Sveučilište prepoznalo vrijednost Stručne prakse u kulturi, kaže doc. dr. Czerny.



Sarah Czerny s Odsjeka za kulturalne studije



DAMIR SKOMRLJ

RONI BRMALJ

More ideas
More ideja



Želja je da UNIRI TEAM iduće godine u Zadru okupi još veći broj studentica i studenata te zaposlenika Sveučilišta

Tea Dimnjašević



Učiteljski fakultet se profilirao kao znanstveno-nastavna institucija koja potiče i osigurava prijenos znanja iz znanosti u praksu

Lidija Vujičić



Stručna praksa u kulturi omogućuje studentima da primijene svoje znanje u praktičnom okruženju

Sarah Czerny

SVEUČILIŠNA KNJIŽNICA DIGITALIZACIJA GRAĐE IZ FONDA

Stare povijesne novine neprocjenjiv izvor podataka



Primorske novine izlazile su od 1916. do 1922. godine i tiskale su se u vlastitoj tiskari

Novine su medij koji je najbrže podložan propadanju, a zahvaljujući novim tehnologijama zaštitit će se bogat fond Sveučilišne knjižnice. Primorske novine, Il popolo, La voce del popolo i Riječki list prvi su na popisu digitalizacije, a istovremeno se kreće i s digitalizacijom svih inkunabula u fondu

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Europska komisija apostrofirala je u svom planu digitalizaciju kao jednu od ključnih strateških ciljeva, a na tom tragu, iako ne zbog toga,

Sveučilišna knjižnica Rijeka kreće s intenzivnom digitalizacijom građe iz svog fonda. Navodeći kako su stare povijesne novine neprocjenjiv izvor informacija za sve istraživače riječkog i regionalnog područja, no ujedno su i medij koji je najbrže podložan

propadanju ravnateljica Sveučilišne knjižnice, Lea Lazzarich, ističe da je knjižnica godinama pokušavala konzervativnim metodama zaštiti svoj fond, no dinamika zaštite koja ovisi o sredstvima te visoka cijena zaštite svakog lista novina bila je prevelik izazov za velik fond povijesnih novina.

svesci prvi su otišli na skeniranje i bit će dostupni korisnicima koji sad i ne mogu do tih svezaka. Prema potrebama korisnika i stupnju oštećenosti prvi naslovi na listi prioriteta za skeniranje su: Primorske novine, Il popolo, La voce del popolo, Riječki list. Digitalizirani naslovi bit će dostupni samo korisnicima knjižnice, dakle članovima u prostoru knjižnice, kao što se toj građi i ranije pristupalo. Tijekom 2020. godine osigurat ćemo pristup građi i s udaljenih računala, uz korisničke podatke, time će naši korisnici moći biti upisani on line i pristupati fondovima i digitaliziranim sadržajima on line. Ovo je cilj naše knjižnice, ali i doprinos digitalizaciji kao strateškom cilju u okruženju Europske unije, najavljuje Lazzarich.

su u dobrom stanju, a u okviru projekta preventivne zaštite stare knjižnične građe provedenog 2019. očišćene su i spremljene u beskeselinski papir.

Inkunabule na Europeani

Planira se digitalizacija svih inkunabula u fondu SVKRI, te njihova dostupnost putem kataloga knjižnice. Online dostupnost inkunabulama, kao najvrednijem baštinskom dijelu fonda SVKRI, omogućava nam da sve inkunabule budu vidljive kroz Europeana, da naše linkove na inkunabule podijelimo na stranicama Europeane. Europeana je digitalni servis Europske unije, gdje se na jednom mjestu mogu pregledavati sadržaji u raznim kolekcijama, a sve sa ciljem vidljivosti i dostupnosti europske kulturne baštine. Inkunabule SVKRI dio su tog europskog kulturnog prostora i bit će pohranjene na ovom digitalnom servisu.

Budućnost knjižnice nije više broj posudbi, niti broj zatraženih naslova, već broj posjeta u fizičkom i virtualnom pristupu. Fizički se korisnici druže, uče u prostoru i koriste ga kao dnevni boravak, virtualno pristupaju fondovima, odnosno novijoj građi kroz repozitorije, časopisima kroz portal Hrčak, stranim časopisima kroz kupljene baze podataka, a starijoj građi osim naslova sad će moći pristupiti cjelovitom sadržaju baštinskih fondova iznimno važnih za istraživanja, zaključuje Lazzarich.

Suvremene tehnologije, osobito kvalitetan skener koji knjižnica posjeduje, dali su novi vjeter u leđa za sve procese zaštite. Skenirati novinske listove, obraditi datoteke i podići kao web-produkt kroz katalog knjižnice naša je zadaća i jedina brza mogućnost zaštite fonda od nezaustavljivog propadanja. Software koji knjižnica koristi za obradu građe i pretraživanje omogućuje povezivanje svih brojeva novina i pretraživanje po naslovu, godištima i brojevima. Prioritet u digitalizaciji su naslovi povijesnih novina koji su traženi od korisnika, dakle ono što je najviše potrebno istraživačima, kaže ravnateljica. Pohrana sirovih datoteka na servere ili vanjske jedinice diska trajno čuva sadržaj koji je podložan brzom vremenskom propadanju.

Pristup građi s računala

Za primjer, novine koje digitaliziramo su iz razdoblja 19. stoljeća, taj je papir vrlo star, krt i teško se njime manipulira. Već sad smo radi zaštite oštećenih svezaka dio fonda zabranili posuđivati korisnicima, što je jednako kao da ih i nemamo. Takvi



Inkunabule su najvredniji baštinski dio fonda Sveučilišne knjižnice

More ideas



Budućnost knjižnice nije više broj posudbi i zatraženih naslova, već broj posjeta u fizičkom i virtualnom pristupu

Digitalizirani naslovi bit će dostupni samo korisnicima knjižnice, a osigurat će se pristup građi i s udaljenih računala

RASPISAN DRUGI POZIV ZA FINANCIRANJE DOLAZAKA STRANIH ZNANSTVENIKA

Institucijski sustav poticanja kruženja mozgova

U proteklih godinu dana Sveučilište je za poticanje dolazne mobilnosti stranih znanstvenika izdvojilo ukupno 1,2 milijuna kuna. Kroz ovaj sveučilišni program u Rijeku su posljednjih mjeseci došla 23 istaknuta svjetska znanstvenika

Sveučilište u Rijeci raspisalo je poziv za financiranje dolazaka stranih znanstvenika koji s riječkim istraživačima surađuju na konkretnim znanstvenim zadacima i u ovu svrhu izdvojilo 600 tisuća kuna. Navodeći kako je riječ o drugom pozivu za redom prorektor za znanost i umjetnost prof.dr. Alen Ružić ističe da je u proteklih godinu dana Sveučilište tako za poticanje dolazne mobilnosti stranih znanstvenika izdvojilo ukupno 1,2 milijuna kuna.

Internacionalizacija znanosti jedan je od prioriteta europskog znanstvenog prostora u kojem se Sveučilište u Rijeci ističe aktivnom ulogom i uključuje u sve ključne strateške procese. Ona za cilj ima unapređenje suradnje domaćih znanstvenika s njihovim kolegama iz najprestižnijih centara diljem svijeta. Za kratkoročne dolazne

mobilnosti tako Sveučilište dodjeljuje do 7 tisuća kuna po prijavi, za dolazke od 15 dana ili više do 15 tisuća kuna, a za dugoročne boravke koji se odnose na razdoblje od 3 ili više mjeseci iznos koji se osigurava je do 30 tisuća kuna. Kroz ovaj sveučilišni program, u Rijeku su posljednjih mjeseci došla 23 istaknuta svjetska znanstvenika, a upravo raspisanim pozivom ove se aktivnosti nastavljaju. Iako se svaki pojedinačni dolazak može financirati samo iz jednog izvora, ovakav institucijski sustav poticanja kruženja mozgova nadopunjuje se s različitim međunarodnim izvorima financiranja, a koje Sveučilište u Rijeci također uspješno koristi u sinergiji s ovim vlastitim programom, pojašnjava prorektor.

Financiranje dolazaka stranih znanstvenika na rad u Rijeku usklađeno je s drugim oblicima kroz koje

Sveučilište financira svoju znanstvenu djelatnost. Brojni znanstvenici koji kroz ovaj program dolaze na fakultete i odjele riječkog Sveučilišta sudjeluju u uspostavi dugoročnih znanstvenih partnerstava i rade na zajedničkom prijavljivanju međunarodnih projekata.

To su nezamjenjivi oblici koji onda kroz EU i druge izvore financiranja osiguravaju značajna sredstva za troškove samih istraživanja, omogućavaju zapošljavanje mladih znanstvenika i drugih kadrova neophodnih za razvoj znanosti, te u konačnici potiču transfer znanja u zajednicu koji je osnov šireg razvoja. Pored ovog poziva, Sveučilište u Rijeci posljednjih godina financira znanost kroz još ukupno 8 linija od kojih je svaka usmjerena na neki od specifičnih razvojnih prioriteta. Samo za primjer, uz financiranje dolazne mobilnosti, Sveučilište od

prošle godine kroz poseban natječaj dodjeljuje stimulativna sredstva za razvoj novih aktivnosti svim svojim znanstvenicima koji su se kroz domaće i međunarodne kompetitivne znanstveno-istraživačke projekte svojom izvrsnošću izborili za vanjska sredstva za znanost. U 2018. godini takvih je projekata na Sveučilištu bilo 39, a o pozitivnom trendu jasno govori činjenica kako je na nedavno završen natječaj prijavljeno čak 64 znanstvenih projekata. Riječ je ukupno o visokim iznosima koji se zahvaljujući znanju i trudu riječkih znanstvenika slijevaju na sastavnice riječkog Sveučilišta, a čije dobivanje uvelike podupire i opisan program financiranja dolazne znanstvene mobilnosti, pojašnjava prof.dr. Ružić. Ovako poticano umrežavanje i uspostava suradnji s vodećim znanstvenim skupinama Europe,

dodaje, neophodni su za uspješno konkuriranje na zahtjevne europske znanstvene fondove. Zahvaljujući stalnom rastu u svim znanstvenim pokazateljima, te posljednjih godina provedenom temeljitom uređenju sustava znanosti po uzoru na vodeća europska sveučilišta, riječko Sveučilište trajno povećava i iznos koji za znanstvenu aktivnost dobiva od Ministarstva znanosti i obrazovanja jer je on u dijelu vezan upravo za rezultate. Trud i izvrsnost se vraćaju najboljima kroz nove zamaha, a znanstvena internacionalizacija je danas definitivno tema od presudnog značaja za ukupan razvoj znanosti i visokog obrazovanja. Rad na njenom poticanju donosi brojne pozitivne učinke kojima praktički svakog dana svjedočimo na fakultetima i odjelima Sveučilišta u Rijeci.

I. Š. K.



Internacionalizacija znanosti jedan je od prioriteta europskog znanstvenog prostora

CENTAR ZA INDUSTRIJSKU BAŠTINU EDUKACIJE ZA TURISTIČKE VODIČE O NASLIJEĐU

Tvorničke priče dio svakodnevnne riječke turističke ponude

Posjetiteljima se želi prenijeti vrijedne informacije o povijesnoj, industrijskoj baštini, koja u značajnom dijelu sudjeluje u gradnji identiteta Rijeke te je u konačnici i jedan od bitnih stupova programa u okviru Europske prijestolnice kulture

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

U sklopu sveučilišnih aktivnosti na projektu Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine, Centar za industrijsku baštinu (CIB) u suradnji s Centrom za napredne studije jugoistočne Europe do sada je organizirao tri dvodnevne edukacije za turističke vodiče o temama iz riječke industrijske prošlosti s ciljem osmišljavanja tura za upoznavanje grada. Time se turistima želi prenijeti i vrijedne informacije o povijesnoj, industrijskoj baštini, koja u značajnom dijelu sudjeluje u gradnji identiteta Rijeke te je u konačnici i jedan od bitnih stupova programa u okviru Europske prijestolnice kulture, u sklopu kojeg projekta se revitalizacijom i obnovom objekti integriraju u suvremeni život Rijeke, a pričama o industrijskoj baštini kroz turizam zadržat će se nota autentičnosti u gradnji imidža i identiteta grada.

Centar za industrijsku baštinu Sveučilišta u Rijeci koji se bavi različitim aktivnostima na polju kulturne baštine, od istraživanja, edukacije do poticanja turističke valorizacije i prezentacije industrijskog naslijeđa, dosadašnjim projektima usmjeren je na digitalizaciju i interpretaciju kulturne i industrijske baštine, što riječke, što kvarnerske, odnosno ukupne primorsko-goranske.

No, iako je važno koristiti sve dostupne suvremene alate, poput multimedije i aplikacija, kako bi se zadovoljile potrebe današnjeg turizma i turista, ne staje se s klasičnim učenjem, tumači Kristina Pandža, koordinatorica istraživanja i projekta u CIB-u.

Sveučilišna inicijativa za osnivanje znanstvenih i razvojnih centara te ustanovljenje Centra za industrijsku baštinu krajem 2013. godine jedan je od koraka u stvaranju poveznica između različitih sektora koji se bave baštinom. Dosadašnja suradnja s gradskim i županijskim projektima istraživanja i prezentacije industrijske baštine nastavlja se s projektima s turističkim



Vodiči su obišli 17 lokacija koje će biti prikazane i putem mobilne aplikacije

zajednicama na polju digitalizacije kulturne baštine, uz koje se edukacija turističkih djelatnika nameće kao logičan slijed. Edukacijom se povezalo i druge institucije kao i pojedince koji se dugi niz godina bave riječkom poviješću, naslijedom, tradicijom i koji su prepoznali ovakav vid aktivnosti u širenju turističke ponude ovoga kraja. Stvaranjem modela međusektorske suradnje, znanstvenog i stručnog istraživanja, institucija u kulturi, udruga koje se bave industrijskom baštinom te turističkih djelatnika korača se u smjeru nadogradnje i širenja turističke ponude grada, navodi Pandža.

Podrška turističkom sektoru

Dodajući kako je ideja edukacije pružiti podršku turističkom sektoru u proširivanju turističke ponude, prezentacije i valorizacije industrijske baštine grada

Rijeke te poticanje uključivanja industrijske baštine u svakodnevnu turističku ponudu, Pandža ističe da je Rijeka grad izuzetne industrijske prošlosti, na svakom koraku nalazi se zanimljiva tvornička priča koju upotpunjuje veliki broj industrijskih zgrada, jednim dijelom i zaštićenih kulturnih dobara.

- U trenutku kada se Rijeka priprema za EPK, kada se unutar tvorničkih zidova gradi novi kulturni kvart »Benčić«, kada se stvara kulturno-turistička šetnica, istraživanje i edukacija svojevršnih ambasadora riječke prošlosti ulaganje je u razvoj Rijeke s epitetom grada industrijske baštine. Sveučilište u Rijeci je uz Grad Rijeku i Turističku zajednicu grada Rijeke partner u trogodišnjem projektu obnove Palače šećerane u kompleksu »Benčić« i školskog broda »Galeb«, čije će prostore po obnovi koristiti Muzej grada Rijeke. Projekt također

uključuje znanstveno-istraživačke aktivnosti te stvaranje šetnice riječke industrijske i maritimne baštine. Putem javnog poziva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za provedbu spomenutog projekta osigurano je 68.891.606,18 kuna bespovratnih sredstava, dok njegova ukupna vrijednost iznosi 81.339.442,05 kuna.

Prva edukacija u studenom prošle godine okupila je veliki broj turističkih vodiča koji su sa zanimanjem prošetali riječkim ulicama te poslušali priče o lokacijama koje će postati kulturno-turistička šetnica, povezujući Molo longo s kompleksom »Benčić«. Obilazak je uključio 17 točaka izuzetne kulturne i maritimne vrijednosti, a koje će biti skoro prikazane i putem mobilne aplikacije, ističe Pandža.

Odgovaranje zahtjevima posjetitelja

U okviru edukacije vodiči su upoznati i s planovima za ovu i iduću godinu, kao što su projekt i planovi obnove dvaju zaštićenih spomenika kulture – Palače šećerane i broda »Galeb«, dok je druga po redu edukacija održana u veljači ove godine, a usmjerila se na daljnje upoznavanje djelatnika u turizmu s temama povezanim s industrijskom baštinom grada Rijeke, u cilju stvaranja jedinstvenog kulturno-turističkog proizvoda koji pridonosi prepoznatljivosti, posjećenosti i razvoju na lokalnoj i regionalnoj razini. U sklopu programa polaznici su imali priliku saznati više o različitim temama riječke industrijske i maritimne baštine, a u okviru treće serije predavanja u studenom ove godine uz maritimnu baštinu, fokus je bio na tradicijskoj brodogradnji i radničkoj baštini.

Edukacija se nastavlja na proljeće 2020. godine, posljednja

predavanja fokusirat će se na obnovljene i prenamijenjene objekte industrijskog naslijeđa u Rijeci u sklopu kompleksa »Benčić«.

Znanje o lokalnoj kulturno-povijesnoj baštini je temeljni strateški resurs kojim turistički vodiči mogu odgovoriti zahtjevima turista i posjetitelja, stoga je za uspješan rad nužno kontinuirano usavršavanje i stjecanje novih znanja i vještina, komentira suradnju Jasminka Miškulin iz Udruge turističkih vodiča Kvarnera.

- Mi vodiči redovito intenzivno istražujemo i produbljujemo naše znanje, zato bismo mogli prezentirati specifičnosti riječke povijesti i sve što ovaj grad čini posebnim. U tome pomažu i naše udruge vodiča. Posebno moramo istaknuti vrlo korisna predavanja u nekoliko ciklusa održana u organizaciji CIB-a te izraziti iskrenu zahvalnost na susretljivosti, razumijevanju i suradnji i s drugim katedrama Filozofskog fakulteta u Rijeci, navodi Miškulin.

Ističe kako su većina turističkih vodiča članovi UTV-a Kvarnera i UTV-a Liburnia, koje nastoje stvoriti uvjete za što kvalitetnije turističko prezentiranje, promicanje identiteta, važnosti i ugleda Grada Rijeke, PGŽ-a i cijele Hrvatske, pri čemu su dodatno motivirani 2020. godinom u kojoj Rijeka nosi titulu Europske prijestolnice kulture.

- Očekuje se povećani broj turista, domaćih i stranih, znatjeljnika kojima smo dužni značajki i pripremljeni otkriti tajne i znamenitosti grada. Zato smo samostalno, ali i uz pomoć raznih ustanova, organizirali niz predavanja, razgleda i seminara. Odazivali smo se i na pozive na predavanja i prezentacije. Nadamo se da će se suradnja nastaviti i tijekom 2020., pa i nakon što projekt završi, zaključuje Miškulin.



Rijeka je grad izuzetne industrijske prošlosti, na svakom koraku nalazi se zanimljiva priča koju upotpunjuje veliki broj industrijskih zgrada



Znanje o lokalnoj kulturno-povijesnoj baštini je temeljni strateški resurs kojim turistički vodiči mogu odgovoriti zahtjevima posjetitelja

U sklopu edukacija turističkim vodičima približena je i maritimna baština



SEMPER MAGIS STUDENTI SVEUČILIŠTA U RIJECI: STUDENTSKA MEDIJSKA PLATFORMA

»Kišobran« obogaćuje studentski život

More ideas
More ideja

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Ciljevi pokretanja platforme su omogućavanje kvalitetne i organizirane studentske prakse u domeni novih medija, odnosno nadogradnja postojećeg sustava studentske prakse te pravodobno i objektivno informiranje studentskog tijela i šire zajednice o temama vezanim uz Sveučilište s naglaskom na studentski život i kulturu, ali i zabavu te svakodnevicu



Redakciju »Kišobrana« trenutno čini dvadesetak studenata i studentica

Projekt »Kišobran« osmišljen je na Sveučilištu u Rijeci i Odsjeku za kulturalne studije Filozofskog fakulteta u Rijeci i nedugo potom realiziran uz financijsku potporu Studentskog zbora Sveučilišta u Rijeci, a kasnije i potporu Primorsko-goranske županije kao suvremena medijska platforma koja studentima-novinarima pruža mogućnost kreiranja raznovrsnog sadržaja u fleksibilnoj multimedijalnoj formi. Ciljevi pokretanja ovakve platforme su omogućavanje kvalitetne i organizirane studentske prakse u domeni novih medija, odnosno nadogradnja postojećeg sustava studentske prakse te pravodobno i objektivno informiranje studentskog tijela i šire zajednice o temama vezanim uz Sveučilište u Rijeci s naglaskom na studentski život i kulturu, ali i zabavu te svakodnevicu. »Kišobran« također omogućava promociju uspješnih studentskih inicijativa, kolektiva te pojedinaца na Sveučilišnu i u zajednici te ukazivanje na nedostatke i važna društvena pitanja iz jedinstvene studentske perspektive.

Zanimanje za novinarstvo

Osim kao portal, »Kišobran« egzistira i na društvenim mrežama, od kojih su trenutno aktivni njegovi službeni Facebook i Instagram profili. »Kišobran« je virtualna platforma koja minimizira nužnost bivanja u fizičkom redakcijskom prostoru, što je važno za dinamičan, obvezama ispunjen studentski život. Nakon puna dva semestra rada, trenutno u redakciji djeluje dvadeset studentica i studenata – novinarki i novinara, koji su se angažirali kroz izborni communis kolegij



»Stručna praksa u kulturi« nositeljice doc. dr. Sarah Czerny, otvoren studentima na razini Sveučilišta u Rijeci te kroz kolegije »Praktičan rad 1« i communis izborni kolegij »Studenti i zajednica« nositeljice izv. prof. dr. Bojane Čulum Ilić, ili su pak radu u redakciji odlučili pristupiti volonteri.

Studentima su, osim prakse stvaranja medijskog sadržaja, ponudena i teorijska predavanja iz područja novih medija i online izdavaštva, kao i terenske radionice koje ih uz profesionalno vodstvo osposobljavaju za buduću medijski angažman te potencijalni nastavak profesionalnog razvoja i rada u području medija. Rad »Kišobrana« može se pratiti na e-adresi www.kisobran.uniri.hr, a dio njegovog tima čine studentice Matea Jakovljević, Ana Šumanović, Doria Mohorović, Sonja Marković i Tihana Lukić koja ističe da se pridružila Kišobranu jer voli pisati, a to je bila idealna prilika da sazna može li ona izaći iz tzv. comfort zone i probati nešto novo. Ana pak dodaje da je razlog njenog dolaska zanimanje za

novinarstvo, a »Kišobran« je izgledao kao izvrsna prilika za početak jer je to studentski portal osnovan na odsjeku na kojem studira.

»Kišobran« je prva medijska platforma koja omogućava riječkim studentima novinarsku praksu u području novih medija, pojašnjava Ana.

Prostor za kreativne pojedince

Matea se redakciji »Kišobrana« priključila kroz communis izborni kolegij za koji kaže da uvelike pomaže studentima osvijestiti kako studiranje nije samo jedan začarani krug literature i predavanja.

»Stručna praksa, po mom mišljenju, jedna je od najboljih stvari koje sam odabrala tijekom svog obrazovanja, dodaje Matea.

Doria pak kaže da je kroz praksu u »Kišobranu« naučila koliko je važno biti nezavisan i iznositi vlastito mišljenje. Također, shvatila je i koliko studentski portal može biti utjecajan i snažan te napominje da je vrlo važno dati medijski prostor kreativnim pojedincima koji su tek u usponu svoje karijere i proširiti vijest o njima i njihovom radu drugima, dok Sonja otkriva da ju je iskustvo »Kišobrana« potaklo da se priključi i Radio Sovi.

»Uvijek su me privlačili mediji, a »Kišobran« mi je dao vjeter u leđa da se oskušam i u drugim vrstama medija, u volonterstvu, PR-u i slično. Također sam shvatila da nas stvarno nema puno, barem u Rijeci te da bi se kao jedna grupa ljudi koja predstavlja studentske medije trebali svi držati skupa i držati se na životu, jer ako se držimo skupa imat ćemo puno više kvalitetnog rada i materijala. Mišlim da će nas baš zato studenti, a i ostali prepoznati kao ozbiljne redakcije koje su glas studenata i kao platforme gdje mladi ljudi i njihov rad može doći do izražaja.

Kao najvažniju ulogu studentskog medija Tihana ističe obavljanje studenata, istraživanje o stvarima koje se mogu poboljšati u studentskom životu te podizanje svijesti o bitnim dijelovima života, a to je upravo ono što radi »Kišobran«.

Studentima su osim prakse ponudena i teorijska predavanja iz područja novih medija i online izdavaštva

Osim kao portal »Kišobran« egzistira i na društvenim mrežama, na Facebook i Instagram profilu

SVEUČILIŠNA FUSNOTA

»Južni Slaveni - putokazi za budućnost postavljeni su u prošlosti« naziv je znanstvene konferencije s međunarodnim sudjelovanjem Udruge studenata povijesti »Draco Tarsaticum« koja će se održati 23. i 24. travnja 2020. godine na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci, a prijave za sudjelovanje traju do 31. siječnja i to putem elektroničke pošte: juznislaveni.konferencija@gmail.com.

Konferencija okuplja studente povijesti i drugih humanističkih znanosti, doktorante i profesore, a poseban naglasak je na interdisciplinarnom pristupu te se stoga tema konferencije može analizirati s aspekta povijesti, povijesti umjetnosti, književnosti, filozofije, antropologije, etnologije, kulturologije ili filozofije. U prijavi za konferenciju uz ime i prezime, instituciju s koje izlagač dolazi, naslov izlaganja potrebno je dostaviti i sažetak,

a dopušteno je služiti se bilo kojim južnoslavenskim ili engleskim jezikom.

Hrvatska udruga Studenata Stomatologije za međunarodnu aktivnost i razmjenu nakon četverogodišnje pauze od 17. do 19. travnja 2020. godine organizira kongres Ricon koji će okupiti 150 studenata i mladih doktora dentalne medicine, ne samo iz Hrvatske, već i zemalja

poput BiH, Slovenije, Srbije, Mađarske, Italije, Rumunjske te Turske. Riječ je o međunarodnom kongresu koji okuplja i profesore te kliničare s ciljem poticanja rasprave u području stomatološke zdravstvene zaštite, a za studente je to prilika za obrazovanje i sklapanje prijateljstva s kolegama iz cijele Europe. Studenti će imati priliku upoznati se s najnovijim tehnologijama i materijalima koje će omogućiti mnogobrojni

sponzori poput Ivoclar Vivadenta, Novodenta, Artdentala, JGL-a, Dangubica, Colgata i slično, a istovremeno će učiti od najboljih profesora i doktora u Hrvatskoj. Predavanja i radionice će se održavati wna Medicinskom fakultetu te Fakultetu zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci. Predstavljanje najnovijih tehnologija omogućit će studentima uvid u budućnost, što će imati veliki utjecaj na uključivanje tih inovacija u studij.